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Színház mozgalom.
Két cikkben mutattunk rá arra, 

hogy úgy városunk közönsége, mint 
vidéke követeli városunk intézőségé- 
től a modern uj színház minél előbb 
való felépítését.

Megállapítjuk e helyen, hogy 
cikkeink nemcsak a közönség köré­
ben találtak visszhangra, hanem a fő­
városi sajtó egyik legtekintélyesebb 
képviselője is tudomást vett róluk s 
azokat kivonatosan, helyes megjegy­
zések kapcsán át is vette.

Ez az, amit örömmel regisztrá­
lunk ! Ellenben szomorúan látjuk, 
hogy városunk intézőinél felszólalá­
saink siket fülekre találtak, vagy 
legalább is nem részesültek oly fo­
gadtatásban, melyből arra következ­
tethetnénk, hogy színházunk a közel 
jövőben épülni fog. Pedig ez elől a 
kérdés elől kitérni nem szabad. Nap­
ilap mellett beszámol a sajtó az or­
szágban folytonosan keletkező színház­
építési mozgalmakról, igy legutóbb 
Besztercebánya, vármegyénk területén 
Baja város intézői tettek a színház­
építés érdekében fontos intézkedéseket.

Fentebb örömünknek adtunk ki­
fejezést, a mikor megemlítettük, hogy 
cikkeink városunk közönségében vissz­
hangra találtak, mikor ezen kijelen­
tésünket ismételjük, tesszük azért; 
mert kötelességünknek ismerjük a 
visszhangban található disszonáns han­
gokat a nyilvánosság előtt felhozni, 
azok egynémely helytelenségéről úgy 
a közönséget, mint azokat, akik fel­
vetették meggyőzni.

Mi eddig semmi egyebet nem 
tettünk, mint kifejtettük azt, hogy 
egy uj modern, nagyobb színházra 
szükségünk van. Még csak arról sem 
beszéltünk, mi módon gondoljuk azt 
megépíteni, értve a megépítés alatt

a financirozást, annál kevésbbé be­
széltünk arról, vájjon a város mely 
pontját tartanók az építkezésre al­
kalmasnak, még kevésbbé arról, ki­
nek a vasából építsük azt fel. És 
mégis hallanunk kellett azt, hogy 
mely telektömb volna kisajátítandó, 
természetesen egyik ezt kívánta, a 
másik amazt!

Ezekre a kisajátítási vélemé­
nyekre kívánjuk e helyen megjegy­
zéseinket megtenni. Kezdjük egy ké­
relemmel. Mindenekelőtt arra kérünk 
mindenkit, aki a színház építésnek 
igaz barátja, tartózkodjék akár nyil­
vánosan, akár magánkörben ilyen a 
kivitel stádiumában aktuális kérdések 
feszegetésétől és helyezkedjék min­
denki arra az álláspontra, hogy egy­
előre az elvet magát kell propagálni, 
az ennek kiviteléhez szükséges anyagi 
eszközöket megteremteni, a többi 
majd jön magától!

Egyet azonban, azt t. i. szük­
ségesnek tartjuk hangoztatni, hogy a 
mi nézetünk szerint a színháznak köz­
téren kell épülnie, mivel a rendel­
kezésre álló anyagi eszközök vala­
mely értékesebb terület megszerzését 
kisajátítás utján meg nem engedik.

A színházépítés financirozása a mi 
nézetünk szerint minden különösebb 
megterheltetése nélkül városunk közön­
ségének keresztülvihető.

Tudomásunk szerint a város pénz­
tára a felgyülemlett páholy elővételi 
jogokért szedett összegekből eddig 
körülbelül 60000 koronát kezel. Rendel­
kezésére állana minden évben az 
építendő uj színház legalább 40 páholya, 
melyből csupán 35 után számítjuk a 
befolyandó elővételi összeget 2100 
koronával, mely összeggel a mai 
mostoha pénzviszonyok mellett 6% 
kamatozással 36000 korona amorti­

zálható. Végül a város szolgálmányai, 
melylyel a színház fentartásához hozzá­
járul, melyről egy modern, nagyobb 
színház építése esetén az igazgató 
önként lemondana; évenként 4000 
korona, melylyel 72000 korona amor­
tizálható. Eme három tétel össze­
vonásából egy oly tőkét nyerünk, 
mely összeg szerint 168000 koronát 
tesz ki.

Tehát 168000 korona az az összeg, 
mely az adózó polgároknak minden 
megterheltetése nélkül előteremthető.

Ha tehát takarékoskodunk az 
építkezésnél, az építéshez szükséges 
telket a közterületek között keressük 
és találjuk meg, akkor igen kicsiny 
összeg az, amely még az építés 
keresztülviteléhez szükséges és amely 
megszerzendő.

Ennek a csekély összegnek meg, 
szerzése már nem lehet akadály­
csekélységgel járul hozzá a város 
adózó közönsége és a színház meg­
épül.

Az uj színház megépítésének tehát 
semmi akadálya, túlságos megterhel- 
tetésről senki sem beszélhet, nem 
foghat helyt senki részéről még azon 
ellenvetés sem, hogy neki nem kell 
színház; mert annyival, a mennyivel 
megterheli a kultúra szent nevében 
a város adózó polgárát, még az is 
jogosan megróható, a kinek a színház 
semmiképen nem kell. Baja város 
erre a célra 120000 koronát szava­
zott meg, ezt okulásul jegyezzük ide !

Kultur- és sportÉletflnk.
Ha a fővárosi, vagy nyugati élethez 

szokott kulturember Zomborba kerül, 
két dolog van, mely fájdalmasan érinti. 
Az egyik a kulturális intézmények és 
kérdések iránti érzéketlenség, a másik
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a sport megvetése; mindkettő pedig 
folyománya annak a hedonista filozó­
fiának, melynek jelszava a „ráérünk 
arra még“.

Nem szándékozunk itt morál- 
prédikációt mondani, sem pedig Jere- 
miádot zengeni, nem akarunk rekrimi- 
nálni, c&ak tényeket akarunk felsorolni, 
melyek a kulturális és sportbeli el­
maradást legvilágosabban bizonyítják.

Van egy intézményünk, a Szabad 
Lyceum, melynek felolvasásai iránt 
érdeklődik a közönség, ha nótázással, 
(nem zenével) vagy mozgó, estleg vetített 
képekkel, — mikor is a sötétségben a 
flirtölés zavartalanul folyik, — van 
összekötve; üres azonban a terem, ha 
komoly szakember népszerű, de komoly 
előadást tart.

Van színházunk, melynek közön­
sége megbotránkozik azon, hogy vannak, 
kiknek nem a „Kutya van a kertben“, 
hanem a „Remény“ tetszik és anathemát 
mond annak a direktornak fejére, ki 
ezt előadja.

Van irodalmi társulatunk és ennek 
önképző köri niveauju felolvasásait 
kultur eseményeknek tekintik és feledik, 
hogy a kultúra kezdő foka nem az irás, 
hanem az olvasás művészete.

Van városi könyvtárunk, melynek 
nincs olvasó szobája, nincs közönsége 
és nincs modern könyve.

Van olvasókörünk, melyben senki 
sem olvas, hacsak nem a pointek szá­
mát; vannak troubadourjaink, akiknek 
troubadourkodása a „Wein és Weib“-ben 
kimerül, a Gesang pedig Sängerei-já lesz 
és van dalárdánk, melynek daliásbeli kész­
ségét csak ünnepélyeken tapasztaljuk.

Vannak számosán, kik zenélnek 
értelem és hivatottság nélkül, de érdek­
lődés hiányában megszűntek a kamara 
zeneestélyek, a zeneiskola; vannak hang­
versenyek, melyeknek főcélja a reggelig 
tartó tánc, de nincs ki a zene iránt 
érdeklődik. A lányok zongoráznak divat­
ból, az asszonyok meg nem zongoráznak, 
mert idejüket leköti a divat és a kártya.

Vannak állítólagos szalonjaink, 
melyekben főtéma az emberszólás, de 
könyvet meg nem bírálnának, mert nem
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ismerik; nincs bennük műtárgy, de 
tulon túl vannak zsúfolva porcellán és 
fayence darabokkal, utánzóit nippekkel, 
értéktelen csecse-becsével.

Alig van 2—3 ember, aki kultur- 
ember volna, ki ismerné a modern 
szellemi és irodalmi áramlatokat; de 
százával vannak, kik szégyenkeznének, 
ha a modern öltözködés és tárgy minden 
szabályát nem tudnák betéve.

Szomaházyt és Beniczkynét olvas­
sák, — ha ugyan olvassák, — de még 
hírét sem hallották Marxnak, Sombart- 
nak. Kinevetik azt, ki többet tud, mint 
ők, sajnálkoznak azon a szegény 
bolondon, ki a tanulásban is élvezetet 
talál.

Van sportegyesületünk, mely alap­
tőkét gyűjt, tagjai sporttal nem foglal­
koznak ; van korcsolyaegyletünk pálya 
nélkül és van vivómesterünk tanítvá­
nyok nélkül. Azok, kik vívni tanulnak 
nem járnak el a vivóórákra, akik pedig 
vívni tudnak nem fejlesztik képessé­
geiket. Küzdünk az alkohol ellen és 
nem használjuk ebben a küzdelemben 
a testgyakorlást, a sportot; küzdünk 
a sötétség ellen és nem világosítjuk 
fel az alkohol butitó hatásáról a 
munkást.*)

Dolgozzunk, necsak szóval, tettel 
is. Álljunk össze, hozzunk életet a 
kulturális és művészeti egyesületekbe, 
kezdjük 3-an 4-en, fejlesszük, agitáljunk. 
Hozzunk áldozatot a sportért, a sport­
egyesületért, igyekezzünk önerőnkből 
valamihez jutni, sporttelepet létesíteni, 
hogy férfi, nő, ifjú, öreg megtalálja a 
neki való és neki tetsző sportágat. 
Olvassunk sokat és sokfélét, de ne ol­
vassunk fel, beszéljük meg az olvas­
mányokat. Igyekezzünk a szellemi fej­
lődést nyomon követni, tájékozódást

*) Ez nem felel meg a valóságnak. A Szabad 
Lyceum is, de különösen a Good Templár rend hely­
beli páholya ezt a felvilágosító munkát derekasán tel­
jesíti. Az utóbbi minden második szerdán tart előadást 
az alkoholról a kereskedelmi alkalmazottak körében. A 
Szabad Lyceumban dr. Hollós József szegedi kórházi 
főorvos ismertette már az alkohol káros hatását a 
szervezetre praeparatumok bemutatásával, s valószínű­
leg februárius havában dr. Dóczy Imre és Szalay Fri 
gyes fognak még előadást tartani az alkoholizmus 
kérdéséről.
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szerezni a művészeti, irodalmi és gaz­
dasági problémákról. így talán sikerül 
megérdemelt rossz hírünket megjavítani.

Dr. r. k.

A Bács-Bodrog megyei Irodalmi Társasig 
Szabadkán,

A Bács-Bodrog megyei Irodalmi Társaság 
Szabadkán óriási lelkes közönség előtt tartotta 
a Pest-szálló dísztermében vasárnap, 1909. 
évi január 24-én, délután 4 órakor tizen­
egyedik felolvasó ülését. Vértesi Károly 
elnöki megnyitója után Patyi István rendes 
tag Vihar az Alpesek közt című és Nemzeti 
zászlónk cimü verseit szavalta hatalmas 
páthosszal. Engländer Bezsa rendes tag 
Örök törvény cimü, szociális tárgyú rajza 
zajos tetszést és szűnni nem akaró tapsot 
aratott, amely épp úgy szólt az előadónak, 
mint a szerzőnek. Latinovits Szaniszló rendes 
tag, versei közül 6 darab lyrai tartalmút 
olvasott fel nagy hatással. Lukácsy István 
rendes tag Gazdasági és szellemi élet cimü 
érdekes tanulmányát földijei nagy elismerés­
sel honorálták, úgy Révész Ernő rendes tag 
Most már lehet cimü rajzát, amelyet Patyi 
István olvasott föl a távollevő szerző helyett. 
Pataj Sándor főtitkár Meghalt cim alatt 
allegorikus képet olvasott fel és végül ifj. 
Lányi Ernő vendég szerelmes lyrai verseiből 
négyet adott elő nagy tetszéssel. — Az elő­
adói emelvényen az Irodalmi Társaság tagjain 
kívül a házigazda szerepét játszó szabadkai 
Szabad Lyceum vezetősége is helyet foglalt. 
Ugyancsak a Lyceum rendezte a Bárány­
szálló külön termében az irók tiszteletére a 
bankettet, ahol a vendégek állandó ünnepel- 
tetésnek voltak tárgyai.

* *
*

Négy szabadkai lap, a Szabadkai Újság, 
a Bácskai Napló, a Bácskai Hírlap és a 
Bácsmegyei Napló közleményeiből ime körül­
belül ennyit lehetett tárgyilagosan meg­
állapítani az ülésről.

De bezzeg csalódnék, aki azt hinné, 
hogy a felolvasott müvek értékéről is tájé­
kozódható belőlük. Ahány fej, annyi véle­
mény. Az esztétikai értékelés zsinórmér­
téke, ha ugyan az, úgy táncol fel s le ben-

A „BÁCSKA" TÁRCÁJA.
Örök tavasz.

Elszavalta a szerző a Bács-Bodrog Megyei Irodalmi Tár­
saságának Szabadkán január hó 24-én rendezett tizen­

egyedik vándorgyűlésén.

Azt mondják tél van, szomorú, borongó:
Hidegen zúg az est fagyos szele,

A nap a sápadt égbolton bolyongó 
Bágyadtan hajlik pihenőre le.

A fényes csillagoknak száza, ezre 
Sötét felhőbe rejti el magát;

Szemünk iránytalan, csak révedezve 
Kutatja messzeségnek távolát —
Nehéz köd száll a párás légen át.

Azt mondják tél van, — szomorú, borongó :
Mindent puha fehér lepel takar;

A himes rét, hol szállt a sok pillangó,
Most elhagyott száraz zörgő avar.

Sem a mezőn, sem az árnyas bokorban 
Az ibolya, a rózsa nem virít, —

A gyöngyvirág, a nefelejcs halottan,
Elhullatá bűbájos szirmait 
S most már feltámadásról álmodik.

Azt mondják tél van, künn az erdőn régtől 
Elhallgatott a sok madárdana,

Elmentek, kiknek bűvös énekétől 
A lombok sátra most visszhangzana.

A csalogánynak bűbájos dalába 
A gerlekácagás nem szól bele:

A szél reácsap a letartott ágra,
Szakgatja, rázza, úgy hárfáz vele,
Hogy sír belé pár árva levele.

Azt mondják tél van! Óh nem, most tavasz van!
Lágy szellő száll a tiszta légen át, —

A napfény játszik, — selymes dús hajadban 
Úgy csillogtatja fényes aranyát.

Derűs ég kedves puha bársony orcád,
Azt egy felhő sem árnyékolja be, — 

Tavaszi ég, örök vidám menyország 
Két szép szemed szelíd tekintete 
A csillagoknak ezrével tele.

Azt mondják tél van. Óh nem, most tavasz van!
Lépten, nyomon virág fakad nekem, 

Dúskálkodom, tobzódom fáradatlan,
Bármerre is vetem tekintetem.

Az arcodon pirosló rózsa nyílik,
Ibolya, nefelejts két szép szemed,

Liliomok piciny fehér kacsóid,
Hajlongó nádszál karcsú termeted, — 
Virág köszönti minden léptedet.

Azt mondják tél van. Óh nem, most tavasz van! 
Madárdal csendül mindünnen felém.

Én fellelem mindnek dalát szavadban,
És mindannyit szépen megértem én.

A csalogány dala a dalolásod,
Kedveskedő szavad pacsirtaszó,

A gerléé a csengő kacagásod,
Bűvös, bájos álomba ringató ; —
Galamb magad, vidám, turbékoló.

Azt mondják tél van. Óh nem, most tavasz van, 
Szerelmes, édes, illatos tavasz.

Kiről álmodtam tündérálmaimban,
Kis hajlékomba magad hoztad azt.

Tavasz van! — járunk ketten kéz a kézben, 
Napfény, madárdal és virág között.

Fut az idő szép lassan, észrevétlen,
Évek repülnek el fejünk fölött. ..
De e bűbájos szép tavasz — örök.

Latinovits Stand.
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nők, mint zsonglőrök alatt a kifeszitett acél­
sodrony, s hol ez a felolvasás van a mélyén 
vagy a magasán, hol az.

A B. H. általában végez velők vagy 
jobban mondva végzi ki őket: a Bácsbodrog- 
megyei Társulat irói rossz irók. Példaképen 
vagy inkább elrettentésül két zomborit a 
tömeggyilkolás után kegyelemdöfésben is 
részesít. „Latinovits Szaniszló verseket olva­
sott fel. Hatot. Bennük volt a zombori irók 
minden idealizmusa és jóhiszeműsége és ott 
tükröződött bennük az ő szomorú tévedésük, 
hogy ők iróemberek . . . Pataj Sándor no­
vellát adott elő. Épen olyan elbeszélő Írónak, 
mint Latinovits dalköltőnek.“

Latinovits a Bácsmegyei N. szerint hat 
verset szakított le a inüvirágfa ágairól s a 
Sz. U. szerint sincs egy csepp rim vagy 
formaérzéke, ellenben a Bácskai N. szerint 
szép, könnyed verselése, verseinek alaki töké­
letessége mellett tartalmuk is magával ragadta 
a hallgatóságot, sőt az ő versei képezték 
Lukácsy István székfoglaló értekezésével 
egyetemben a vándorgyűlés ékességeit.

Patyi István a Bácskai Napló szerint 
szép költeményeivel nagy megérdemelt tet­
szést aratott, ellenben a Sz. ü. szerint ha­
zafias versei minden poéma és érzés nélkül 
valók. A Bácsmegyei N. sem igen lelkese­
dik értök.

Engländer Rezsa felolvasásában a Bácskai 
N. szerint volt tudás, de kevés ember- és 
társadalomismeret és gyönge kritikai következ­
tetés ; még a Bácsmegyei N. szerint is úgy 
ir, mint az Írónők, kedvesen, megszokottan 
és sokszor bombasztikusán; de már a Sz. U. 
szerint érzéssel és mély filozófiával megirt 
novellájával nagy sikert aratott.

Pataj Sándor a Bácskai N. szerint „mo­
noklival olvasott fel“ egy novellát, mely a 
Bácsmegyei N. szerint, ha az Én Újságom 
legközelebbi számában megjelenik, a gyerekek­
nek bizonyára tetszene. Ellenben a Sz. U. 
szerint szépen felolvasott bájos novellájával, 
épp úgy mint Engländer, Révész és Lányi 
nem illik bele a Bácsmegyei Irodalmi Társa­
ság mai millieujébe (értsd : kinőttek belőle).

Lukácsy István a Bácskai Napló szerint 
alapos tudással és kritikai erővel értekezett 
a gazdasági és szellemi életről; a Bácsme­
gyei Napló szerint amit elmondott, az szép 
és nemes volt, csak némileg közhely; de 
már a Sz. U. szerint hiába cifrázta föl ér­
tekezését frázisos szóvirágokkal, meglátszott 
azokon, hogy szerzőjük nem ért a közgaz­
dasághoz.

Révész novelláját a Bácskai N. a fel­
olvasó Patyi Istvánnak . tulajdonítja s azt 
mondja róla, hogy úgy tartalma, mint inten­
ciója nem annyira zűrzavaros, mint inkább 
homályos volt s bizonyára erős kritikát érde­
melne meg. A Bácsmegyei N. és a Sz. U. 
szerint Révész novellájának hatását Patyi 
szavaló előadása rontotta le, pedig az utóbbi 
szerint a novella szellemes, magyaros és 
kitünően megirt, az előbbi pedig csak azért 
nem tud véleményt mondani a könnyed rajz­
ról, mert a felolvasás lassúsága és minden 
jelentéktelen szó kétszeresen aláhúzott hang­
súlyozása megfosztotta attól, hogy egész 
végig figyelemmel kisérhesse.

Legjobban járt Lányi Ernő, ki a Bács­
megyei N. szerint messze kirítt az egész 
társaságból, a modern irodalom óriási fölénye 
az öregek felett ugrott ki az ő verssoraiból; 
a Sz. U. szerint is nagy hatással szavalta el 
modern, érzésteli dalait; s a Bácskai H. 
szerint is szépek voltak versei.

íme igy Ítélnek a felolvasott művekről 
a szabadkai lapok. Bizony-bizony az olvasó­
nak is „kellemes emlékei támadnak az ön- 
képzőköri múltból“, mikor ily szélsőséges, 
egymással homlokegyenest ellenkező vélemé­
nyeket kell olvasnia azon egy dologról. Hiába, 
a kritika is leveti hátáról azt, aki nem ta­
nulta megülni. S bár a szabadkai kritikusok 
még nem mondtak le az alkoholról s nem 
léptek be a „Good Templar“-ba s nem tet­
tek nagy önmegtartóztatásról tanúságot, mégis 
egyetlen tanácsunk, amit nekik adhatunk: 
mondjanak le a kritikáról.

HIKE ír.

Olasz hangverseny.
Az a mozgalom, amelyet Fernbach 

Károly főispán megindított s amelynek Voj- 
n i t s István alispán és dr. A1 f ö 1 d y Árpád 
h. polgármester lelkes harcosaivá szegődtek, 
mind nagyobb arányban fejlődik.

Folyó hó 26-án délután 4 órakor a 
kaszinó-egyesületi dalárda helyiségében dr. 
Lallosevits János a gör.-kel. szerb egyházi 
dalárda elnöke, Tomcsányi Aladár a ka­
szinói, Szántó Károly az iparos, C z v e i t s 
György a gör.-kel. szerb polgári dalárda kar­
mesterei, Krizsák Ádám a r. kath. legény­
egyesületi énekkar vezetője a rendezendő 
hangverseny megbeszélése céljából ülést tar­
tottak s nagyjából a műsort is megállapí­
tották. Az összes dalárdák együttesen 
fognak énekelni két számot. A zombori kö­
zönségnek egy oly hatalmas énekkarban lesz 
alkalma gyönyörködni, aminő még Zomborban 
nem volt. Lesz ezenkívül még négy vagy öt 
vegyeskari énekszám körülbelül 200—250 
énekessel.

A zeneszámokat a zombori troubadourok 
ez alkalomra kiegészített zenekara, továbbá a 
közreműködésre felkérendő cigány és tambura 
zenekarok szolgáltatják. Ezenkívül zongora- 
kísérettel mandolin, zcnekarkisérettel oboa 
szólók fogják tarkítani a műsort.

A műsort legközelebb nyilvánosságra 
hozzuk.

Kinevezés. A király dr. Gajáry Béla 
bácsalmási kir. járásbíróság vezetőjét, ki leg­
utóbb a szegedi kir. Ítélőtáblánál elnöki titkár 
volt, a pécsi kir. ítélőtáblához táblabiróvá 
nevezte ki.

Kitüntetés. Kanyó Ödön bácsujfalusi 
tanító mostanában töltötte be tanítóságának 
43-ik évfordulóját, mely alkalomból a király 
arany érdemkereszttel tüntette ki. Az arany 
érdemkereszt átadása f. hó 21-ikén történt 
fényes ünnepséggel. Az ünnepély diszmisével 
kezdődött, melyet az ünnepelt fia, Kanyó 
Gyula zombori káplán mutatott be az Urnák. 
Mise után a községháza tanácstermében 
Berzenkovits Péter községi jegyző üdvözölte 
az ünnepeltet és Fuchs József hódsági espe­
res tűzte fel mellére az érdemkeresztet. 
Ugyanitt felolvasták az egyházi és világi 
hatóságok elismerő iratait s deres fővel tisz­
telegtek a volt tanítványok. A hivatalos ün­
nepséget társas lakoma zárta be, melyen 
nagy szeretettel ünnepelték a derék tanítót, 
a kedves kartársat és jóbarátot.

Kinevezés. Ősz Szabó Sándor zentai 
városi mértékhitelesítő Békéscsabára—Békés 
vármegye területére — állami mértékhitele- 
sitővé neveztetett ki.

Városi közgyűlés. Zombor város 
törvényhatósági bizottsága február 5-én (pén­
teken) délután 3 órakor rendes közgyűlést tart.

Esküvő. László Géza szabadkai 
rendőrkapitány folyó hó 25-én esküdött örök 
hűséget Fleitz Reginának Baranyaszent- 
lörincen.

Szabad Lyceum. Mult vasárnap, 
mint előre jeleztük, Rácz Soma állami fő- 
gimnáziumi tanár folytatta sorozatos történeti 
előadásait az uj Magyarország kialakulásáról. 
Ezúttal gróf Széchenyi István publicisztikai 
tevékenységét, a Hitelt, a Világ-ot és a 
Stadium-ot ismertette részletesen és érdeke­
sen ; majd az 1830-iki országgyűlésről szólott, 
mely — hogy úgy mondjuk — az utolsó 
sérelmes országgyűlés volt s melyen a júliusi 
forradalom következményeitől való félelem 
a régi alkotmány védelmében egyesítette az 
uralkodó házat és a rendeket; élénk színek­
kel testette az 1831-iki kolera miatt kitört 
zendülés iszonyatosságait, melyek nem kis 
mértékben hozzájárultak a reformok szük­
ségességének átlátásához; végül érdekes 

a kormányzati rendszerről, 
különösen a három fő kormányszékről: a 
kancelláriáról, a helytartó tanácsról és az 
udvari kamaráról. Az előadás befejezése után 
a szépszámú közönség lelkesen megtapsolta 
a tudós előadót. A karzat is tele volt, közte 
sok oda nem való elem. Kívánatos volna, ha 
a városi hajdúk a karzati közönséget rend­
hez szoktatnák vagy megválogatnák.

Az igazságügyi palota. Az igaz­
ságügyminiszter a Zomborban építendő igaz­
ságügyi palota felépítésével Somló Sándor 
budapesti műépítészt bizta meg, akinek tervei 
a pályázaton első dijat nyertek. Somló Sándor 
a napokban Zomborban járt, hogy a helyi 
viszonyokkal közelebbről megismerkedjék és 
tájékozást szerezzen az itteni építési egység­
árakról, melyekre a palota költségvetésének 
elkészítéséhez van szüksége. Értesülésünk 
szerint a palota építését már tavaszszal meg­
kezdik és még az idei év folyamán tető 
alá hozzák.

Felolvasó ülés. A Bács Bodrog 
Megyei Irodalmi Társaság folyó hó 31-én, 
vasárnap délután 5 órakor a városháza 
dísztermében tartja tizenkettedik felolvasó 
ülését a következő tárgysorozattal : 1.
Radványné Ruttkay Emma rendes tag: 
Versek. 1 elolvassa Engländer Rezsa rendes 
tag. 2. Dr. Dömötör Győző rendes tag : „A 
görög nő világa a régi Athénben.“ Felolvassa 
a szerző. Ezen felolvasásra — amelyhez a 
belépés díjmentes — az irodalom iránt ér­
deklődő közönséget tisztelettel meghívja a 
Bács Bodrog Megyei Irodalmi Társaság.

Eljegyzés. Bozsánszky János zom­
bori cukrász eljegyezte Berger Vicuska ur- 
leányt Dunaszekcsőn.

Meglesz a polgári fiúiskola.
A polgári iskola ügyében kiküldött bizottság 
azt javasolja a törvényhatósági bizottságnak, 
hogy a jövő őszre egy osztályt okvetlenül 
meg kell nyitni, sőt ha a közoktatásügyi 
kormány egy második tanerő alkalmazását 
államsegéllyel lehetővé teszi, kettőt. A költ­
ségelőirányzatot is elkészítették.

Kinevezés. Cselyuszka Ferenc zombori 
műkertész a kassai javító intézethez felügye­
lővé neveztetett ki.

Közgyűlés. A zombori polgári kaszinó 
egyesület folyó hó 31-én, vasárnap délután 
5 órakor tartja meg rendes évi tisztújító 
közgyűlését, amelyre az egyesület tagjai ezúton 
is meghivatnak.

Előadás a legényegyletben.
Vasárnap d. u. 5 órakor a kath. legényegylet­
ben színi előadás lesz, mejy alkalommal köz­
kívánatra előadják uj szereposztással Erdőssy 
„Az igazság felé“ cimü színdarabját. Belépő­
díj 40 fillér.

Halálozás. Kálits Demeter nyug. 
szerb képezdei tanár, Bács-Bodrog várme­
gyei történelmi társulat választmányi tagja 
folyó hó 28-án életének 62-ik éveben hosz- 
szas és kínos szenvedés után Zomborban 
meghalt.

Uj alapitó tag. Vértesi Károly iró, 
a. Rákóczi-szoborbizottsag elnöke, a zombori 
kath. legényegylet alapító tagjai sorába lépett.
Az elöljáróság ezúton is köszönetét mond.

Háziestély. A zentai Kossuth Lajos 
asztaltársaság jövő hó 7-én a szegény gyer­
mekek felruházására tánccal és tombolával 
egybekötött háziestélyt rendez.
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Bácska. Zombor, 1909. január 29.
Kinevezés. Az igazságügyminiszter

a szabadkai törvényszék területére vizsgáló­
bíróvá dr. Costán Miklós kir. törvényszéki 
bírót, állandó helyettesévé pedig dr. Kindris 
Gábor kir. törvényszéki bírót rendelte ki.

Szent-Száva-beszeda. A szerb 
tanító és tanitónőképezdei ifjúság sikerült 
hangversenyt rendezett f. hó 27-én a városi 
színházban számos és előkelő közönség rész­
vétele mellett. A műsor egyes számaiból 
különösen kiemelendők a vegyeskar ének­
számai, melyek annyira tetszettek a közön­
ségnek, hogy azokat meg kellett ismételni. 
Dicséretet érdemel a képezdei ifjúság azon 
ambicíója, mellyel oly szép tökélyre vitte a 
szerb dalárda képzettségét, mert őszintén 
elmondhatni, hogy ritkán hallunk hasonló 
szép összhanggal énekelni. Az érdem azon­
ban nemcsak az ifjúságé, hanem a karmes­
teré, aki a legnagyobb odaadással fáradozik 
az énekszámok betanításán és az ifjúsági 
dalárda továbbképzésén. Hasonlókép meg­
állotta helyét a férfikar előadása is. Megér­
demelt tapssal jutalmazta a közönség Le- 
getity Jelka II. éves és Macskity Daniea IV. 
éves növendékek szépen előadott ének-duettjét, 
melyhez az ügyes és precíz zongorakiséretet 
Dzsinity Dragojla II. éves növendék szolgál­
tatta. A hangverseny után táncra perdült az 
ifjúság az Elefánt szálló nagytermében, mely 
azonban ugyancsak kicsinek bizonyult a tán­
colni vágyó párok befogadására. Az I. négyest 
80 pár táncolta. Örömmel lehetett tapasz­
talni, hogy a magyar intelligencia közül is 
számosán megjelentek a színházban, sőt 
olyanok is, kik akadályozva voltak a hang­
versenyen való részvételben, részint megvál­
tották jegyeiket, részint felülfizetésekkel já­
rultak az anyagi sikerhez. Mily örömmel venné 
a magyar közönség is, ha a szerb családok 
is résztvennének a magyar mulatságokon és 
balokon! Lesz alkalom az idei farsangban 
elég és reméljük, hogy a jótékony és nemes 
célok egyesíteni fogják a helybeli intelligencia 
közül — nemzetiségi különbség nélkül -— a 
szórakozni vágyó tánckedvelő ifjúságot és 
nagyközönséget.

Gyászhin. H r i g a Lajos pénzügyi 
fogalmazó folyó hó 27-én életének 36-ik 
évében Zom borban meghalt. A megboldogult 
hült tetemét ma délután fél 4 órakor a szent 
Rókus temetőben helyezik örök nyugalomra.

Mulatság. A m. kir. államvasutak zom- ■ 
bori személyzetéből alakult vigalmi bizottság 
1909. évi február hó 6-án, a zombori polgári 
kaszinó összes termeiben, a szicíliai föld­
rengés által sújtottak felsegélyezésére tánc­
estélyt rendez. Személyjegy ára 2 korona, 
családjegy 8 személyre 5 kor. Kezdete este 
8 órakor. A jótékony célra való felülfizetések 
hirlapilag nyugtáztatnak. A meghívó a jegy­
váltásnál felmutatandó.

Közgyűlés. A kaszinó egyesületi da­
lárda f. hó 31-én, vasárnap d. u. 6 órakor tartja 
meg rendes évi tisztújító közgyűlését, amelyre 
az egyesület tagjai ez utón is meghivatnak.
A közgyűlés után társasvacsora lesz. A va- 
csoraiv az egyesületi szolgánál van kitéve.

Táncvigalom. A bezdáni községi 
gazdakör folyó hó 30-án saját a apja javára 
táncvigalmat rendez.

Választás. Az üresedésben volt Ada 
községi rendőrvezetői állást a múlt héten 
választás utján Dékány Ferenccel töltetett be.

Bál. A zentái ipartestület f. hó 31-én 
a szegény elaggott iparosok segélyezésére a 
nagyvendéglő színháztermében táncvigalmat 
rendez.

Megbízatás. A földmivelésügyi mi­
niszter a Zentai Gazdakört megbízta, hogy 
a tél folyamán felsőhegyen, Oromhegyesen 
és Adorjánon háziipari tanfolyamokat szer­
vezzen. Az említett községekben a Gazdakör 
már meg is kezdte működéséi.

Roncsoló toroklob. R a p a i c s
Márkó györgypusztai béresnek f. hó 22-én 
rövid időközökben három gyermekét ölte meg 
a roncsoló toroklob. A temetésen általánosan 
nyilvánult meg a részvét a szegény család 
iránt, amelytől öregségük reménységét ragadta 
cl a gyilkos kór. A temetésen Sütő Ferenc 
regőcei káplán megható búcsúztatót mondott ^

, Farsangi mulatság. A zombori
Iparos Dalárda február hó 1-én a polgári 
kaszinó összes helyiségeiben rendezi I. alap- 
szabályszerű farsangi dal- és táncostélyét a 
következő műsorral: 1. Üdvözlő kar. Szenl-Gáli 
Gyulától. Férfikar. Előadja a dalárda. Zongorán 
kíséri Lombos Albert. 2. A világjáró angolok. 
Előadjak: Bozsánszki József, Krieg Károly 
Kúriák Jordán. 3. Fráter nóta. Hoppe Rezsőtől! 
r őrlikar. Előadja a dalárda. 4. A kakuk. 
Kettősdal. Előadják: Ilrabovszki István és 
Varga Kálmán. 5. A cseh muzsikusok. 
Személyek: Karmester — Répits Ferenc. 
I. hegedűs — Biebert János, Jäger Ferenc, 
Stehler Antal. II. hegedűs — Scheib István. 
Szabó Gyula. Kontras — Basils József, Nagy 
Lajos. Nagybőgős — Bogdán István, Partlics 
Karoly. Kürtös — Ispánovits Mihály, Bozsánszki 
József. Fuvolás — Muits Sándor. Hárfás — 
Krieg Károly. Szoprán — Hrabovszki István, 
tenor — Varga Kálmán. 6. Nem marad a 
piros rózsa ... Kecskeméti hires vásár 

bűne a lánynak... Hoppe Rezsőtől, 
férfikar. Előadja a dalárda. 7. Alkaia király- 
kisasszony eljegyzése. Nagy farsangi daljáték. 
— Diszlakoinával és ökörsütéssel. Személyek: 
Micerinus fáraó — Krieg Károly. Alkaia a 
leánya — Hrabovszki István. Arab fejedelem 

Muits Sándor. Indus maharadsa —
M°uSfnSZkÍ ,,ózsel- bűbájos — Ispánovits 
Mihály. 11. bűbájos — Partlics Károly. III. 
bűbájos — Répits Ferenc. IV. bűbájos — 
Dvornák Vazul. Nagykövetek, udvari méltó­
ságok, udvari zenekar, nép, szolgasereg. 
Műsor után tánc. Éjfélkor tombola. - Belépő­
díj személyenkint 2 korona, családjegy 3 
személyre) 5 korona. Pártoló tagok tagsági 
jegyok első szelvényét a pénztárnál ráfizetés 
nélkül becserélik a belépőjegy gyei. Kezdete 
este 8 órakor.

Második orvosi állás Cser- 
yenkan. Cservenka község képviselőtestü­
lete elhatározta, hogy a belügyminisztérium­
nál egy második orvosi állás szervezését 
kérelmezni fogja. Ezt a jogát az uj köz- 
egeszsegugyi törvény biztosítja a községnek.

. Vízhiány Baján. Bajáról írja tudó­
sítónk, hogy a városban egy idő óta nagy 
vízhiány mutatkozik. Különösen a belváros 
és a két legnépesebb külváros szűkölködik a 
vízben. A városi közkutak teljesen kiapadtak 
es a két artézi kút alig elégséges a víz- 
szükséglet fedezésére. A két honvédlaktanya 
számára messze városrészekből hozzák a 
vizet, mert a kaszárnyák kutjai szintén fel­
mondták a szolgálatot. A vízhiány különösen 
tűz esetére fenyeget nagy veszedelmekkel.
A tűzoltóság egyébként is szervezetlen és ha 
valamelyik külvárosban tűz támadna a nád- 
fedeles házak között, az egész városrész 
áldozatul esnék a pusztító elemnek. A bajon 
csak vízvezetékkel lehetne segíteni. Több 
indítvány is merült fel már erre vonatkozólag, 
de a városi közgyűlés a tanács javaslatára 
minden alkalommal leszavazta a vízvezetéket.

Hangverseny. Az újvidéki kir. kath. 
magyar főgimnázium tanári testületé az ifju- 
sá81 „Segélyalap“ javára február hó 13-án 
a Mayer-szálloda nagytermében tánccal egybe­
kötött hangversenyt rendez.

Kiházasitási segély. Zombor sz. 
kir. város polgármestere mint a Stein Johanna 
(Bánni) féle kiházasitási alapítvány bizottsá­
gának elnöke a fenti alapítvány jövedelméből 
egy 400 (négyszáz) koronányi kiházasitási 
segélyre pályázatot hirdet. Erre a segélyre 
kizárólag izraelita vallásu, vagyontalan s 
erkölcsi tekintetben kifogástalan, jegyben járó 
zombori hajadonok pályázhatnak. A pályázati 
kérvények a város polgármesteréhez cimezve, 
bezárólag folyó évi február hó 15-éig nvui’ 
tandók be. e J J

Betörés. Szabadka környékén a múlt 
hetekben igen sok nyaralóban és magánosán 
álló épületben követtek el betöréses lopást.
A lopásokat Reisli Ferenc 41 éves óbecsei 
elzüllött lakatos követte el. Reisli Ferencet 
a szegedi rendőrség egy pálinkás depóban 
elfogta és átadta a szabadkai csendőröknek.

Csáti. Az újvidéki törvényszék Mes­
sing Györgyné sz. Lang Katalin palánkéi 
lakos ellen a csődöt elrendelte. Tömeggond­
nok dr. Maros Károly újvidéki ügyvéd lett.

, , Pusztul a fiatalság. A titeli já­
rásban kedden tartották meg a sorozásra 
kerülők sorshúzását. Kétszázharminckét első 
korosztálybeli sorsoltatott ki, százzal keve­
sebb, mint a múlt évben. Az egyes közsé­
gekben született ifjaknak csekély százaléka 
maradt életben. így Felsőkabolon 51 közül 
csak 14 maradt életben.

Letartóztatás. A szabadkai rendőr­
ség a múlt napokban letartóztatta YVeisz 
Sándor margitai illetőségű utazót, aki Kohn 
Hermann szabadkai kereskedőtől két vég 
vásznát elemeit. A lopott holmit az egyik 
korcsmarosnál elzálogosította és a pénzt el- 
dorbezolta. A letartóztatás alkalmával kitűnt, 
hogy a jeles utazó Na ;yváradon már sikkasz­
tás miatt 8 napot a hűvösön töltött. A vizs­
gálatot ellene tovább folytatják.

Részvénytársaságok adója.
A közigazgatási bíróság legutóbb fontos ha­
tározatot hozott a nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatok adóalapjának megállapí­
tása tárgyában. Ez Ítélet szerint a bélyeg- 
illeték, mely a társaság üzleti tevékenységéből 
származik, az adóalap meghatározásánál le­
vonható tételt képez.

Bál. A szabadkai posta- és távirda 
altisztek és szolgák február hó 6-án a sze­
rencsétlenül járt resicai és ajkai bányamun­
kások özvegyei és árvái segélyezésére zárt­
körű táncvigalmat rendeznek.

Iparpártoló kereskedők ju- 
talmazása. A Tulipánszövetség magyar 
védőegyesület a kereskedelmi miniszterhez 
beadványt intézett, amelyben azt javasolja 
hogy az allem részesítse támogatásban azokat 
a kereskedőket, akik kizárólag magyar ipar­
cikkek elárusitásával foglalkoznak.

Magyai* név. Goszmann Ferenc 
József bajai lakos, valamint Antal nevű kis­
kora fia „Gál“-ra változtatták családi ne­
vüket.
r , ,Hal®los szerencsétlenség.
Lillies János kisegítő fékező, amikor a zimonyi 
vonalon levő India állomáson a tolatóvonat 
fékezőfülkéjéből le akart szállani, a sikos 
vaklépcsőn megcsúszott és olyan szerencsét- 
onul esett le, hogy a haladó vonat kerekei 

levágták mindkét karját és lábát. Azonnal 
bekötözték sebeit és Szabadkára szállították 
de útközben meghalt. Kevéssel Lulics szeren­
csétlensége után ugyanolyan módon bukottá 
kerekek alá Zvekanov Illés fékező is. A vonat 
Zvekanovot halálra gázolta.

Gondnokság. A szabadkai törvény­
szék Varga Károly hercegszántói lakost elme- 
betegség és Besnyi András kossuthfalvai lakost 
tékozlás miatt gondnokság alá helyezte.

Aa^kötelesek útlevele. Mint­
hogy a közös hadseregnek és a honvédségnek 
nem tényleges állományában levő egyének 
útlevél iránt való kérelmének elbírálása körül 
a hatóságok eltérő eljárást követnek, a bel­
ügyminiszter elrendelte, hogy a nem tényle­
ges állományú legénység részére külföldre 
szóló útlevél kiadása előtt, az illető had­
kiegészítő kerületi parancsnokság előzetesen 
minden egyes esetben megkerestessek aziránt 
hogy — az utlevéliigyre vonatkozó vélemé­
nyének közlése mellett — nyilatkozzék, vájjon 
az illető mikor fog fegyvergyakorlatra, szol­
gálatra vagy kiképzésre behivatni. Külföldre 
szóló útlevél pedig csak akkor állítható ki, 
ha a parancsnokság válaszában kijelenti 
hogy annak kiadása ellen, a védkötelczettség 
szempontjából akadály nem mutatkozik.

Bál. A kulai Volksverein február hó 
3-án bált rendez.

A Pá,inka halottja. A baranya- 
szcntlonnci járásbíróságnál a múlt napokban 
jelentették, hogy Szabadszentkirály és Szent- 
ói mc , ŐR az országúton egy ismeretlen 

ember hulláját találták. A vizsgálóbíró meg­
állapította, hogy az országút halottja Jeze- 
ranovics István bajai illetőségű téglagyári 
munkás. Jezeránovics Szabadszentkirályon 
alaposan bepálinkázott és úgy indult útnak 
Szenllőrinc felé. Útközben megbotlott, elesett 
és azon a helyen elaludt és megfagyott.

b sf r
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Végzetes találkozás. A szabadkai 

esküdtbiróság előtt kedden egy fiatal legény 
állott, aki a tnult év végén halálra szurkait 
egy öreg embert, mert ez nem fogadta el 
köszöntését. Vojnics Rógics Fábián 63 éves 
szőlőmivelő volt a végzetes találkozás áldo­
zata. Vojnics hajnal felé tért az egész éjjelen 
át tartó mulatozás után hazafelé s a Jókai- 
üteábán több dühöngő részeg legénynyel 
találkozott, kiknek egyike, Herczeg Vince, 
e szavakkal köszöntötte az öreget: „Jó estét, 
apám!“ Vojnics a köszöntésre azzal válaszolt, 
hogy „ilyen firmának nem vagyok apja“ és 
a feléje nyújtott kezet nem fogadta el. A 
legények tovább mentek, de alig haladtak 
néhány lépésnyire, Herceg — valószínűleg 
egyik társa, biztatására — visszafordult és 
hosszú bicskájával Vojnicsnak esett, össze­
szurkálta és azután bottal ütötte addig, mig 
össze nem esett. Vojnics Rógics Fábián más­
nap a kórházban belehalt sérüléseibe. A meg­
tartott esküdtszéki tárgyaláson Herczeg be­
ismerte bűncselekményét, de teljes ittassá­
gával védekezett. A bizonyító eljárás befeje­
zése és a perbeszédek elmondása után az 
esküdtek Herczeg Vincét az emberölés bűn­
tettében mondották ki bűnösnek, a bíróság 
pedig a verdikt alapján, az enyhítő körül­
mények figyelembe vételével négy évi fegy­
házbüntetésre Ítélte.

HIRDETÉSEK.

MLA
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a Zrínyi- [1 
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TOtóS- ÉS CSOHDLfiDÉ-COGNQC.
Tojás- és csokoládé-cognac jó 
ize miatt és nagymérvű táp­
szertartalma által betegek
és lábbadozók, aggok és 
gyermekek erősítésére is or­
vosok által nagyon ajánltatik. 
Kapható Zomborban:

Hay Ignác fűszer- és csemege-űzlelében 
és lozSÉHSZhy János cukrász-üzletében. 4-2

189. kig. sz. 1909.

pályázati hirdetmény.
Leköszönés folytán Dávod község­

ben megüresedett 800 kor. évi fizetés 
80 kor. lakbér és 200 kor. állami fize- 
téskiegészitéssel javadalmazott segéd­
jegyzői állásra ezennel pályázatot hir­
detek és felhívom a pályázni óhajtókat, 
hogy szabályszerűen felszerelt kérvé­
nyeiket hozzám folyó évi február 
iO-ig nyújtsák be.

Baja, 1909. évi január hó 22-én.
Mentényi Sándor,

tb. főszolgabíró.

mm mm

JÉKAPHATOK 
PAPÍR KERES KED

m

Bitternasn Nándor is Fia
EM kő- és könyvnyomdája fHfü
5—_ ZOMBORBAN, —

a vármegye palotájában. ###

13481/tkvi 1908. szám.

Árverési hirdet meny.
A zombori királyi törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy ifjú 
Hoflmann Sebestyén végrehajtatónak Guldi 
András végrehajtást szenvedő elleni 418 ko­
rona 04 fillér tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zombori kir. törvény­
szék (és a kir. járásbíróság) területén lévő, 
Csonoplya község határában fekvő, a esonoplyai 
235. sz. betétben A. $ 1. sor, 13. hr. 360. 
ö. i. sz. a felvett Guldi András tulajdonául 
bejegyzett 303 □ öles jószágtestre a II. a 
árverési feltételek szerint 800 korona kikiáltási 
árban az árverést elrendelte.

Az 1909. évi március hó 23-ik (huszon­
három) napján délelőtt 10 (tiz) órakor Cso­
noplya községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen ezen ingatlan az árverési hirdet­
ményben megállapított kikiáltási ár 2/s ónál 
alacsonyabb áron el nem adhatók. Ha a ki 
kiállási ár fokozatos leszállítása következtében 
a legalacsonyabb árt elérő Ígéret nem tétetik, 
a kiküldött az árverést felfüggeszti.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 °/o-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 8333. szám alatt 
kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
%-a szerint megállapított bánatpénzt az általa 
Ígért ár ugyanannyi °/o áig kiegósziteni. Ha 
ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, 
Ígérete figyelmen kivül marad és a haladék­
talanul folytatandó árverésben többé részt 
nem vehet.

Zombor, 1908. évi december hó 31-én.
A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Radány,
kir. tszéki biró.

HIRDETÉSEK
■— FELVÉTETNEK —

LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN.

o Idő alatt szállíttatnak, o

Papír- és írószerek a bevásárlási áron.

Könyvkötői munkák
elfogadtatnak és a kiállítási áron 
.... szállíttatnak... . . . . . . . ...

#

B Községi nyomtatványokból fgj 
B B nagy raktár. H B

# 60—55

Telefonszám s 18.

Első Délmagyarországi Nádfonatgyár
SZOND (Bács-Bodrog megye).

Alulírott ^ tisztelettel értesítem a 
nagyérdemű közönséget, hogy az összes 
n&áfonatok (stokatur) és gomb­
szögek a legjutányosabb árban eladók.

Továbbá jótállás mellett eladok 
legjobb minőségű mészt. Tiszta, kö­
vektől mentes. 10,000 kilónként Szond- 
ról szállítva 340 korona. Több waggon 
rendelésnél árengedmény! Kisebb 
rendelésnél viszonteladók árkedvezmény­
ben részesülnek.

Állandóan nagy raktár folyékony 
kátrány, kátránylemez és cement­
ben, melyek a legolcsóbb árakon sze­
rezhetők be.

Kinek téli legelőre (mintegy 
1000 drb birkára) szüksége 
van, az jelentkezzék nálam.

Tisztelettel too—5i

MEHEI, JÁITQS
SZOND,

Bács-Bodrog megye, (Pályaudvar mellett.)

Ócskavas a legmagasabb ár­
ban mindenkor átvétetik.

A Flórián-utca 10. sz. egyeme­
letes ház egészben vagy ré­
szekben kiadó esetleg eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban/-«
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H Salvator-sör módjára Ha^entnacher sörföldéi által gyártott Sít. Gallért sör. lg
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Van szerencsém a nagyérdemű sörfogyaszt 
közönség becses tudomására hozni, hogy i
HAGGENMACHER-félc

SZENT BELLÉHT SÖfi
csak három-négy hétig nálam palackokba! 
kapható. Egyúttal becses figyelmét fel hívón 
a nagyérdemű közönségnek erre a kitűnő sörre 
vonatkozólag. Kapható egyedül nálam palac­
kokban a házhoz szállítva. Kiváló tisztelettel

Antitc 1 mr
ah Bn® jfá« jlWAi

HAGGENMAGHER budafoki és kőbányai sörgyáros föraktárosa

Salvator-sör 
m
ódjára 

H
aggenm

ather 
sörfőzdéi 

által 
gyártott 

Szt. 
G
ellért 

sör.

A „CSITAONICA“ sörcsarnokban és a „HATÁR“- 
féle vendéglőben minden vasárnapi napon a fenti 
ooo sör poharanként is kapható. o o o

S| Salvator-sör módjára Haggenmacher sörfőzdéi által gyártott Szt. Gellért sör n

505/909.

pályázati hirdetmény.
Az újvidéki járáshoz tartozó Ki- 

szács községben üresedésben levő és 
800 korona évi fizetéssel egybekötött 
segédjegyzői állásra 1909. évi feb­
ruár hó IO-iki határidővel pályá­
zatot hirdetek.

Újvidék, 1909. évi január 23-án, 
2-1 Hoffman, szolgabiró.

Sg'”o 1. T7" Ó

a „lep ti it el bank" részvénytársaság Szenttamáson
részvényesei részére

1909. évi február 11-én délelőtt 9 órakor
áz intézet helyiségében tartandó

V. évi rendes közgyűlésre.
Napirend s

1. A közgyűlés tagjainak hitelesítése és 
határozat hozatal annak szabályos össze­
jöveteléről.

2. Az igazgatóság üzleti jelentése a múlt 
évi számadásokról és a mérleg előterjesztése.

3. Felügyelő bizottság üzleti jelentése.
4. Határozat hozatal az igazgatóság és 

felügyelő bizottség részére felmentvény meg­
adásáról.

5. Az igazgatóság indítványa a tiszta 
nyereség mikénti felosztásáról.

6. Egy igazgatósági tag megválasztása.
7. Felügyelő bizottsági tagok választása.
8. Két jegyzőkönyvhitelesitő választása.

Az igazgatóság.

jsramvg Megjegyzés: Az alapszabályok 24. §-a 
értelmében a közgyűlésen személyesen vagy 
meghatalmazások utján csak azon részvénye­
sek bírnak szavazati joggal, kik részvényeiket 
8 nappal a közgyűlés előtt az intézet pénz­
tárába leteszik.

JPálinkafőző készülékek
100 litertől egész 400 liter űrtartalommal, az uj szeszadó-törvény előírásai szerint készítve

Régebbi rendszer

BEFALAZHATÓ KIVITEL
Újabb rendszer:

akár bukkanóval,

akár bukkanó nélkül.
akár hűtőpalackkal,

akár hfítőkigyóval.

i2J!Í ®f.e 8 V' f;1 örvény előírásait a legszigorúbban tartjuk be. Mindéi 
vevőnknek a kezelésre és eljárásra vonatkozó hasznos utasításokat adunk

SCHVARCZ JÓZSEF és TÁRSA
non. éo __L_____ ■ . t _ -gép- és szerszámraktár. - Gépszijgyár. - Műszaki iroda! 

Budapest, Váci-kőrut 26. az. Sürgönyeim i „US?Ó“ BUDAPEST
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A szőlőtenyésztés kedvelőinek és főleg 
Zombor város tisztelt közönségének, szives 
tudomására hozom, hogy vállalkozom ker­
teknek és szőlőföldeknek legkiválóbb asztali 
és fajbor szőlővesszővel való beültetésére. 
A munkálat okleveles vincellérem szakava­
tott felügyelete mellett történnék. A beülte­
tés, felügyelet és kezelés három évig tart, 
mely idő alatt az oltott vesszőkkel beülte­
tendő szőlőterület teljes lesz és teremni fog. 
Ezért én írásbeli jótállást vállalok. A meg­
bízónak rigolirozott szőlőről és kellő számú 
munkaerőről gondoskodnia kell. Munkásai a 
szóban forgó három óv alatt a szőlőművelés 
minden ágában szakszerű kioktatást nyernek. 
Egyben felhívom a közönség szives figyelmét 
3 és 4 éves különféle oltott gyümölcsfa cse­
metéimre (alma, körte, zöld ringló, 
oltott eper stb.) valamint a parkí­
rozáshoz szükséges szebbnél- 
szebb dísznövény-csemetéimre.
Ezeket olcsó áron ajánlom megvételre.

Közelebb értesítéssel posta utján vagy 
szóbelileg (naponta 12—2 óra között) szí­
vesen szolgálok.

Pavkovity György lelkész,
3—2 Zombor, Rákóezy-ut 53. szám.


